河

南

襄

# 城选派纪检特派员实现农村监督全覆 把 险

# 危急时刻,他们选择停下脚步

辽宁,普通人"最美"行为激发社会正能量

新华社沈阳7月30日电(记者王莹、于也 童)近日,一段"最美女大学生跪地施救八旬老 人"的视频在朋友圈刷屏,锦州医科大学医疗学 院大二学生丁慧暑假回家时,在站台跪地救人 错过乘车的感人事迹传遍全国。

"最美女大学生""最美女司机""最美保 安"…… 2018年,辽宁人的朋友圈频频被"最 美"事迹刷屏,这些"最美"的人都来自平凡的工 作岗位。在危急时刻,在行色匆匆的人群中,他 们选择停下脚步,用自己的爱心与责任铸成一

#### 道平凡之光,照亮了我们的生活。 ——火车即将启动,她毅然停下脚步

7月19日,81岁乘客崔永龙在辽宁省锦 州南站突发疾病倒地不起。听到车站急寻医护 人员的广播后,正准备验票上车的丁慧立即折 返奔向老人,蹲在地上为老人进行心肺复苏和

在她的施救下,老人逐渐恢复了心跳和呼 吸。而此时,丁慧准备乘坐的列车已离站30分

事后,丁慧不仅婉拒了老人家属的感谢金, 也婉拒了沈阳一家公司为她颁发1万元正能量

文化和旅游部

新华社北京7月

30 日电(记者施雨

岑)文化和旅游部政

策法规司司长饶权

30 日在国新办发布

会上表示,目前,红色

旅游已经成为我国整

个旅游业非常重要的

一个方面,要力戒红 色旅游中的低俗、庸

俗、恶俗现象,寓教于

游,让游客通过参加

红色旅游真正感受革

命历史文化,领略革

命历史精神,接受革

厅、国务院办公厅近

日印发《关于实施革

命文物保护利用工程

(2018-2022年)的意

见》,明确提出打造红

色旅游品牌,推出一

批研学旅行和体验旅

游精品线路,促进革

革命文物保护利用工

程为助推器,在加强

保护的基础上不断强

化革命文物的研究利

用,让历史来说话,让文物来说话,充分发挥

革命文物资源在培育弘扬社会主义核心价值 观方面的独特作用。"饶权特别指出,要提高

红色旅游发展的质量,依托革命文物资源,推 出更多以红色文化为主题的研学旅行、体验

旅游、休闲旅游项目,丰富红色旅游产品的文

念馆被纳入国家级抗战纪念设施、遗址名录;

281 处革命旧址和纪念馆被命名为全国爱国

主义教育示范基地。各地红色旅游正蓬勃发

电影《浴血广昌》

8月1日起上映

制片厂等单位出品的革命历史题材影片《浴血

广昌》将于8月1日起在全国上映。影片改编

自史实.以1934年红军第五次反"围剿"时期

的广昌保卫战和高虎脑战役为背景,围绕赖婆

婆及她的五个红军孙子的普通人物展开故事。

娟凭借《红色娘子军》获得首届电影百花奖最

佳女演员奖。

片中,祝希娟饰演赖婆婆。1962年,祝希

据新华社北京电(记者白瀛)由八一电影

展,全国红色旅游年出行人数突破8亿人次。

据统计 我国目前有 121 外革命旧址和组

化内涵,提升红色旅游的服务质量。

"我们将以实施

命老区振兴发展。

中共中央办公

命传统教育。

奖金。"我是学护理的,遇到这样的事情就应 该去帮忙。"丁慧说。

#### 一车流中,她留下"最美背影"

5月17日上午,辽宁铁岭一十字路口发 生一起摩托车与出租车相撞的交通事故,骑 摩托车的男子当场倒地,被摩托压住无法起 身。路口监控显示,就在摩托车倒地12秒后, 在交通岗等待左转的一台汽车上下来一名白 衣女子,她飞快地跑到摔倒男子身边,将摩托 车抬起,并查看男子伤势,帮助伤者拨打报警 电话并联系家人,直到警察和急救车赶来她

救人的白衣女子叫朱旭,她说:"其实我 也没帮上什么忙,看到他躺在地上不能坐视

#### ——面对楼上坠落的老人,他们伸出双 手被砸跪在地

4月4日晚,沈阳某小区发生惊险一 一位老人爬出窗户坐在4楼窗台上。接 到消息后, 小区保安白立金和苏明强迅速赶 往出事地点,并不断安抚老人的情绪。"老 大娘别害怕,身体往后倾,我们这就上去救

谁知几分钟后神志不太清醒的老人继续 向前挪动,并从4楼坠落,生死一线的紧急关 头,两位保安本能地伸出双手,直接被砸跪在 地上,但仍紧紧地把老人抱在怀里……

"我们当时只有一个念头就是救人。"苏

## ——生死关头,61 岁老人两次跳水救人

"救人啊!快来人救命啊!"6月3日,沈 阳市丁香湖岸边传来撕心裂肺的呼救声。一 名母亲为了拉回落水的儿子也不幸落入水 中,两人都在挣扎中慢慢沉向水底……

61岁的王泽民和女儿骑车途经此处,听 到呼救马上朝人群跑去,边跑边脱掉身上的 衣服。"人掉哪儿了?"王泽民一个猛子扎进水 中,在水下摸索半天,找到了男孩,把他拖到

此时的王泽民已经气喘吁吁,但听说孩 子的母亲也在水中后,他毫不犹豫再一次跳 下水,将孩子母亲也救上岸来。

-寒夜里,她为醉倒街头的人点亮温

1月份,沈阳最冷的冬日,一段"零下 28℃,男子寒冬醉倒街头,女司机开双闪灯保 护"的视频在网络上热传,引来无数网友转发

"下班途中看到他倒在路边,我就打开双 闪灯,提示后方车辆注意避让。看见他眉骨有 血,我马上报警,"刘女士说。直到警察到来, 并联系到男子的家人,刘女士一直守在男子 身边,夜风中,她冻得脸色青白,浑身发抖,成 为沈阳最温暖的一道风景。

"可千万别把我真实名字报出来,许多人 都会和我一样,遇到了这件事都会伸手的。" 刘女士始终不愿意透露自己的名字。

"有一朵花儿叫丁慧……她用急救唤醒 了人性的高贵……"被丁慧的事迹感动,中国 音乐文学学会副会长宋青松、中国音乐家协 会会员智强创作歌曲《有一朵花儿叫丁慧》, 由演员金山演唱。"丁慧让我们看到了什么才 是美。作为艺术工作者,我们要努力发现美, 传播美,让社会多一些丁慧这样的美丽之 花。"宋青松对记者说。

我国南北方多地继续受到高温袭击

# 烈目下的劳动者感受特别的清凉



◀ 7月30 日,在浙江安吉 街头"爱心冰柜" 前,一名环卫工 取用饮料。

近日,针对 高温天气,一些 城市街头设立了 "爱心冰柜",为 环卫工人、交警、 快递员等户外工 作者提供冷饮。 "爱心冰柜"设立 以来,许多爱心 市民、爱心商家 也主动补充消暑 品供户外工作者 取用,分享清凉 与关爱。

新华社发 (夏鹏飞摄)

新华社北京7月30日电30日,我国南 北方多地继续受到高温袭击,各地相关部门 纷纷为烈日下的劳动者送上"清凉"。

#### 江西: 凉茶让环卫工人感受清凉

连日来,江西持续晴热高温天气,多地发 布高温橙色预警信号。

酷暑之下,江西多地纷纷为烈日下的劳 动者送上清凉。在万安,这些天的室外最高温 度均超过40摄氏度,户外骄阳似火,不时能 感受到阵阵热浪扑面而来。59岁的环卫工人 方六香每天都能在休息时喝上几杯解暑的凉 茶,万安县为在烈日辛勤工作的环卫工人备 足了凉茶,并送到他们工作的清洁路段,让这 些清洁天使在"桑拿天"的高温工作环境下感 受到一丝清凉。

新余市要求各施工企业为一线作业人员 提供必要的防护用品和医药箱及防暑药品, 对不宜从事高温作业的职工调整工作岗位, 确保施工人员宿舍、厕所、淋浴间等临时设施 满足防暑降温需要。

# 沈阳:"干两头、休中间"

高效运行与劳动保护两不误

服务行业的特殊性决定了他们在 高温条件下仍必须高效运行,为此他们 改革作息制度,做到高效运行与劳动保

辽宁省气象灾害监测预警中心 30 日 早些时候发布高温橙色预警信号:预计当 天沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭、朝阳 地区,鞍山市区、黑山县、义县的最高气温 将达到37摄氏度到39摄氏度。

"这绿豆汤清甜好喝,干完活喝一碗既 解乏又解暑,不仅身体舒服,连心情都跟着 好了。"30 日上午,刚完成检车作业的沈阳 车辆段修车车间钳工徐建超,一边擦着脸 上的汗水,一边喝完一大碗绿豆汤。

从6月份开始,沈阳局集团公司对部 分高温作业岗位实行"干两头、休中间"作 息制度,上午早下班、下午晚上班,避开中 午炎热高温的时段。

#### 重庆: 医务专家提醒公众

注意防暑降温

高温中的人最渴望清凉。重庆部分地 区 30 日一改持续近半个月的高温晴热天 气,迎来降雨降温,日最高气温普遍降低5 摄氏度以上,"火炉"重庆的市民享受到了 近段时间以来难得的清凉。

受副热带高压持续影响,7月中旬以来, 重庆出现连晴高温天气,日最高气温超过40 摄氏度。当天,重庆部分地区迎来降温降雨天 气,梁平、开州、云阳等地出现了短时强降雨 和雷电,相关区县已发布雷电黄色预警信号。

虽然降雨给重庆带来了短暂的凉爽, 但重庆气象台预测,8月份重庆仍将以高 温少雨天气为主。"老人、孕产妇、肥胖者, 患有疾病特别是甲亢、汗腺功能障碍的市 民,是容易中暑的人群。"重庆市急救医疗 中心急诊科主任黄健告诉记者,在高温环 境下劳动,一定要注意休息、降温。

(采写: 范帆、李松、洪可润)

# 莫让三四线城市房地产市场成新的风险聚集地

当前房地产市场发展述评

今年以来,房地产市场调控政策密集出台, 持续政策发力之下,全国楼市整体平稳。但不同 城市分化加剧,不少三四线城市楼市、土地市场 出现双升温苗头。在此情形下,楼市调控应从紧 从严、精准出击,增强预期引导,加强秩序整顿, 谨防三四线城市房地产市场成为新的风险聚集

根据国家统计局数据,今年6月,在70个 大中城市里,35个三线城市新建商品住宅和二 手住宅销售价格分别同比上涨 6.0% 和 4.3%, 涨幅均与上月相同。丹东、遵义、南充、贵阳、大 理等城市新建商品住宅销售价格出现9%以上

同时,三四线城市土地市场量价齐升。机构 数据显示,受监测的300个城市中,三四线城市 上半年土地出让金增幅较大,成交楼面均价、土 地平均溢价率等数据的增长率明显高于一二线

专家分析指出,部分三四线城市房价上涨, 除了周期因素,也受到货币、金融、土地、人口等

具体来看,2016年以来,一些地方在房 地产市场发生变化、商品住房库存已经不多 的情况下,没有有针对性地及时调整完善政 策,棚改货币化安置比例仍然偏高;受一二线 城市调控政策的挤出效应影响,需求管控比 较松的三四线城市,房价攀升;一些三四线城 市成为就近城镇化的主要承载地,需求增加 但没有及时增加住房供应。

品牌房企布局下沉至三四线城市,同样 是推动三四线楼市上行的因素。同策咨询的 数据显示,十强房企在三四线城市的销售额 集中度,在2015年至2017年期间由13%提 升至 25%。

针对市场波动,部分三四线城市收紧调 控,及时采取针对性措施,阻断不理性升温蔓 延。丹东等城市继续上调首付款比例;宜昌、 三明、徐州、西双版纳等城市发布"限售"政 策;进入7月,佛山、临汾、大理、唐山、枣庄、 西昌等三四线城市,出台了调控政策和措施。

对于三四线城市房地产市场,政府调控 应加强预期引导、警示风险。专家表示,部分 三四线城市人口增速整体低于全国平均增 速,整体来看人口仍在流出,其房价上涨从根 本上缺乏支撑。

记者调研发现,三四线城市分化正在加 剧。一些边远地区、人口外流压力较大的三四 线城市仍有部分库存;一些环京、环沪等热点 三四线城市在严厉调控下,楼市趋稳;一些三 四线城市,多方因素推动楼市升温,但住房有 效供给不足,仍然面临上涨压力。

更值得警惕的是,当前多数三四线城市 住宅可售面积回归合理区间,但在地方政府 高涨的土地出让热情和房企拿地力度不减的 情况下,一些三四线城市的住房新开工面积 和施工面积攀升,这些城市很可能出现新的 风险积聚。

防止三四线城市成为风险聚集地,地方 政府应坚持"房住不炒"定位,落实调控主体 责任,切实改善住房供求关系,确保市场稳

定,兼顾棚改、调控、去库存多重目标。

要因地制宜推进棚改货币化安置。商品 住房库存不足、房价上涨压力较大的地方,应 有针对性地及时调整棚改安置政策,采取新 建棚改安置房的方式;商品住房库存量较大 的地方,可以继续推进棚改货币化安置。

在供地方面要严格避免短期行为,不能 因为市场高涨,就大量供应,要从实际供需平 衡出发,长远考虑市场承受力,适时调整住宅 用地供应规模和结构。从宏观金融层面,则要 建立社会投机资金和楼市健康发展之间的 "防火墙",对短期炒房行为严加限制。

做好三四线城市的楼市调控,使其沿着 健康轨道发展,对确保全国楼市的调控成效 至关重要。三四线城市要根据各地的产业优 势,在新型城镇化进程中科学布局产业与住 房建设,在严格遏制投机炒作的同时,支持居 民自住和进城人员购房租房需求。

> (记者董建国、王优玲) 新华社北京7月30日电

新华社郑州7月30日电(记者 甘泉)尚庄村这几年西瓜、辣椒种植 红红火火。2017年底,老支书雪二套 提议,用项目资金给村里建个储存 仓库。村两委开会合计是好事,当即 打算找个熟悉的承包商,说干就干。

然而,村里的"门神"霍晓伟把 村干部们拦了下来。"项目涉及资金 120多万元,可不是小事儿哩!要严 格走公开招标程序。"在他建议下, 一是通过县招标中心对项目公开招 标;二是由党员组成财务小组专门 管账。就这样,尚庄村完成了"史上 第一例公开招标"。

村民所说的"门神"霍晓伟,是 河南许昌市襄城县纪委监委党风室 主任,也是尚庄村的纪检特派员。 2017年以来,襄城县选派 249 名纪 检特派员按照"一村一纪检"标准。 对全县农村监督全覆盖。这些纪检 特派员,紧盯农村小微权力运行,对 腐败形成强力震慑,农民群众形象 地称之为"门神"。

"到村里第一件事儿,就是在村 室贴上公示牌,张榜公布我的姓名 职务、联系电话。"茨沟乡店南村纪 检特派员付民说。根据襄城县"一村 一纪检"管理办法,纪检特派员定点 包村,经常开展沉村入户访谈、列席 村两委会议、监督"三资"管理等。

"这些纪检特派员下沉农村,既 有知识优势,也有力量优势。"襄城 县委常委、纪委书记、监委主任陈朝敏说,他们一方面对农 村惠农政策执行、小微权力运转进行源头把关,防止腐败; 另一方面作为从县机关派下来的专职纪检干部,经验足、顾 虑少,充实了乡村纪检监督力量。

据介绍,纪检特派员重点聚焦扶贫、低保、五保、危房改 建等方面侵害群众利益的不正之风和腐败问题线索。2018 年以来,襄城县已累计立案查处扶贫领域问题线索 16件, 纪律处分 25 人。

"'一村一纪检'不仅充实了村一级专职纪检力量,更深 层的影响在于将依法办事、规范用权的理念植入农村基 层。"襄城县委书记宁伯伟说。

湛北乡七里店村支部书记贾行坦言,刚开始觉得上面派 来个"纪委书记"来盯着,是对咱不信任。时间久了,村里的大 小事都帮着把关、出点子,越配合越舒服,"他们不仅是群众 的门神',也是咱村干部的门神',帮咱把风险都挡在了外面。

## 上半年全国查处 2.5 万多起 违反中央八项规定精神问题

处理 3.6 万多人

新华社北京7月30日电(记者朱基钗)中央纪委国家 监委网站30日发布数据显示,截至6月30日,2018年上 半年全国查处违反中央八项规定精神问题 25677 起,处理 36618人,给予党纪政纪处分 26029人。

最新公布的数据显示,2018年6月,全国查处违反中 央八项规定精神问题 6692 起,处理 9519 人,给予党纪政纪 处分 6802 人。今年 1 至 6 月,全国查处违反中央八项规定 精神问题分别为 4058 起、2516 起、3516 起、3922 起、4973

从上半年查处的违反中央八项规定精神问题类型看,违 规发放津补贴或福利 6429 起、违规收送礼品礼金 4516 起、 违规配备使用公务用车 4094 起、违规公款吃喝 3306 起、大 办婚丧喜庆 2651 起、公款国内旅游 1275 起、楼堂馆所违规 问题 909 起、公款出国境旅游 73 起、其他问题 2424 起。

2018年上半年,共有1名省部级干部、527名地厅级 干部、3906 名县处级干部,因违反中央八项规定精神问题

### 检察机关依法对鲁炜 莫建成张杰辉三案提起公诉

新华社北京7月30日电近日,浙江、北京、山西检察机 关依法对中共中央宣传部原副部长鲁炜涉嫌受贿案、中央 纪委驻财政部纪检组原组长莫建成涉嫌受贿案、河北省人 大常委会原副主任张杰辉涉嫌受贿案提起公诉。

中共中央宣传部原副部长鲁炜涉嫌受贿一案,由浙江 省监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,移送浙江 省宁波市人民检察院审查起诉。近日,宁波市人民检察院已 向宁波市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告 人鲁炜利用其担任新华社党组成员、秘书长、副社长、中共 北京市委常委、宣传部部长、北京市人民政府副市长、国家 互联网信息办公室主任、国务院新闻办公室副主任、中央网 络安全和信息化领导小组办公室主任、中共中央宣传部副 部长等职务上的便利,为他人谋取利益;利用本人职权、地 位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为, 为他人谋取不正当利益,非法收受巨额财物,依法应当以受 贿罪追究其刑事责任。

中央纪委驻财政部纪检组原组长莫建成涉嫌受贿一 案,由北京市监察委员会调查终结移送北京市人民检察院 审查后,交由北京市人民检察院第一分院审查起诉。近日, 北京市人民检察院第一分院已向北京市第一中级人民法院 提起公诉。检察机关起诉指控:被告人莫建成利用其担任中 共通辽市委副书记、通辽市人民政府副市长、市长、中共通 辽市委书记、中共内蒙古自治区党委常委、包头市委书记、 中共江西省委常委、组织部部长、江西省人民政府副省长、 中共江西省委副书记、中央纪委驻财政部纪检组组长、财政 部党组成员等职务上的便利,为他人谋取利益;利用本人职 权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的 行为,为他人谋取不正当利益,非法收受巨额财物,依法应 当以受贿罪追究其刑事责任。

河北省人大常委会原副主任张杰辉涉嫌受贿一案,由 山西省监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,移送 山西省太原市人民检察院审查起诉。近日,太原市人民检察 院已向太原市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控: 被告人张杰辉利用其担任鞍山市人民政府市长、中共鞍山 市委书记、河北省人民政府副省长、河北省人大常委会副主 任等职务上的便利,为他人谋取利益;利用本人职权、地位 形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为 他人谋取不正当利益,非法收受巨额财物,依法应当以受贿 罪追究其刑事责任。

对以上案件,检察机关在审查起诉中分别依法告知了 被告人享有的诉讼权利,讯问了被告人,听取了辩护人的意 见,依法保障了被告人各项诉讼权利。